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В теперішніх умовах здоров’я людини залежить в основному від якості 

води на 80% та чистих екологічно збалансованих продуктів харчування. Із 

вуглеводів до цих продуктів відноситься мед, утворений із нектару зібраного із 

природних фітоценозів лісопокритих площ, сінокосів, пасовиськ і заплав річок 

та водоймищ. 

Створення лісових насаджень на еродованих площах Слобожанщини 

буде сприяти зменшенню забруднення води відкритих водоймищ, збільшенню 

заготівлі якісної медо- і фітолікарської продукції. 

Несприятливі екологічні проблеми в більшості районів нашої області 

зменшують кормову базу для бджіл. Вирішувати цю проблему відведенням орних 

площ під посіви медоносних рослин економічно невигідно.  

Щоб збагатити джерела нектару при створенні нових лісів потрібно 

більше уваги приділити введенню в насадження таких видів дерев як: липа 

дрібнолиста, клен польовий і гостролистий і акація біла, а понад річками 

доцільно вирощувати вербу білу, груша, яблуня, горобина та інші. 

Розглядаючи питання поліпшення медофлори в лісах Харківської області 

слід звернути увагу на еродовані землі, які в майбутньому повинні бути 

заліснені та засіяні багаторічними травами.  

До того ж більша кількість видів трав є хорошою фітосировиною для 

лікування людей і тварин, та отримання екологічно чистої тваринницької 

продукції. 

Проведені нами досліди показують, що оператори мобільної 

сільськогосподарської техніки, які на протязі року вживали бжолинний мед 

більш якісно виходили із тяжких виробничих екстремальних ситуацій і не мали 

перевтомлення, нервових виснажень, зривів діяльності. 

Увесь цей комплекс заходів дає можливість значно поліпшити 

екологічний стан довкілля Слобожанщини та забезпечити сталий розвиток 

бджільництва, стабільну заготівлю екологічно чистої продукції і раціональне 

харчування мешканців нашого краю, що й буде сприяти покращенню 

генофонду людей. 
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